



2024

2024年株洲发展目标和工作安排

株洲晚报融媒体中心记者/胡文洁 陈正明

2024年的主要预期目标是：

- 地区生产总值增长7%左右
- 规模工业增加值增长8%左右
- 固定资产投资增长5.5%左右
- 地方一般公共预算收入增长8%左右
- 社会消费品零售总额增长7.5%左右
- 进出口总额增长10%以上
- 居民消费价格涨幅3%以内
- 居民收入增幅高于经济增长
- 城镇调查失业率低于全省平均水平
- 完成国家和省下达的节能减排任务

2024年重点抓好以下8个方面工作：

1 继续大抓项目建设

突出抓好“四个十大”项目，实施重点项目550个，完成投资1000亿元以上。
重点抓好三一株洲基地等十大产业项目、田心轨道交通科技城等十大基础设施项目。
开展“促进民间投资六大专项行动”。
完成集体土地征拆1.3万亩、国有土地征收5.48万平方米，坚决做到让土地等项目。

2 继续大抓打造“三个高地”

打造先进制造业高地：打造北斗规模应用示范区标杆城市；推动信息技术与北斗应用、先进陶瓷和新型功能玻璃产业向千亿规模迈进，轨道交通、航空动力及低空产业加快迈向世界级产业集群，先进硬质材料产业争创国家先进制造业集群、服饰争创国家中小企业特色产业集群。
打造科技创新高地：力争高新技术企业突破1500家、入库科技型企业突破2500家、省级以上专精特新“小巨人”企业突破500家；实施国家级创新平台攻坚行动；新增省科技计划立项100个以上，重点抓好新能源混合动力机车等十大科技攻关项目；实施“高精尖人才”“双创精英人才”计划，争创全国青年发展型城市。
打造改革开放高地：探索新型产业用地模式；推进国有企业劳动人事分配制度改革；大力推动园区产业投资公司组建运行；全面深化成本控制和预算绩效管理；力争B保中心进出口额增长30%、湘粤非铁海联运通道开行500列以上。

3 继续大抓招商引资

开展争资引项行动，新引进亿元以上项目200个以上，“三类500强”项目20个以上；力争湘商回归新注册企业达80家，项目投资350亿元；支持在株龙头企业就地转型升级扩能；探索建立重大招商项目流转机制和利益共享机制。

4 继续大抓优化营商环境

擦亮“创业株洲、万事无忧”营商环境品牌；推动“制造名城”早餐会、企业办事不求人、不刁难企业负面清单等改革创新举措在全市全面推广；深入开展“一降一升”行动；持续开展名城名校互进活动；开展清理拖欠账款、涉企违规收费等专项整治；力争经营主体突破50万户，净增企业1.5万家，净增“四上”企业200家以上；深入推进企业上市“金芙蓉”跃升和“北交所入市”行动；推进凤凰航空城、清水塘、枫溪、金山、南洲等片区

提质改造。

5 继续大抓绿色低碳发展

持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战；扎实推进清水塘片区“环境修复+开发建设”试点；打造一批零碳建筑、车间、工厂、园区；加快建设“电动株洲”；推进垃圾分类与资源回收“两网融合”；支持茶陵创建国家生态文明建设示范区。

6 继续大抓城乡区域协调发展

加快长株潭一体化步伐：推进株洲云峰大道—长沙昭云路、株洲新马南路—湘潭云龙东路、长沙红旗路南延线—洞株路、长株城际、渌水航道等项目；协同共建国家区域科技创新中心、国家骨干冷链物流基地、全国货运枢纽城市、绿心中央公园。
深化湘赣边区域合作示范区建设：加快推进醴陵—湘东合作产业园、醴娄高速、茶常高速、金醴高速等项目；抓好吉邵高速、株潭南环线、长株攸、醴陵至上栗高速、炎陵通用机场等项目前期；打造醴陵炎陵经济走廊。
全面推进乡村振兴：支持渌口区打造低镉优质稻种植示范区；新增市级以上农业产业化龙头企业30家、“三品一标”农产品20个。
增强县域经济实力：支持醴陵市、攸县分别对标全国县域经济百强、中部县域经济百强争先进位；支持茶陵创建国家现代农业产业园；支持炎陵打造省旅游强县、中医药发展示范区。

7 继续加强民生保障

办成“实施城区道路畅行工程”等十件重点民生实事；创建全国公共就业创业服务示范市；建设市二中北校区、湖南汽车职院附属中职、专门学校，推进县域普通高中“徐特立”项目；加快以铁道职院、铁科职院、化工职院、中医药高专为基础的本职业院校设置进程；打造紧密型城市医疗集团，建设国省级临床重点专科；支持市公卫中心、疾控中心、中医伤科医院（武广片区）建设；高标准建设中医药综合改革示范区先导区；建设儿童友好城市，建设生育和老年友好型社会；加快推进保障性住房建设、“平急两用”公共基础设施建设、城中村改造等“三大工程”。

8 继续守牢安全稳定底线

继续实施安全生产专项整治行动；开展信访源头治理攻坚行动；巩固全国文明城市治理现代化试点创建成果；推进扫黑除恶常态化，严厉打击“盗抢骗”“黄赌毒”“食药环”等违法犯罪。



聊天室

2023年马上过完 这一年，发生了哪些让你难忘的故事？

主持人/徐不曾

嗨，大家好！今天，株洲网事聊天室又和大家见面了，我是本期主持人徐不曾，欢迎您扫描二维码加入我们，一起聊柴米油盐，聊喜怒哀乐，聊各种有意义或者有意思的事。

岁月更迭，四季轮回，即将离去的2023年，有没有对你温柔以待？这一年，有欢笑，有难过，有欣喜，也有遗憾。成绩也好，失意也罢，都会随着时间的流淌变成过往。不如潇洒地与往事告别，把烦恼通通留在过去。在2023的最后一周里，许多心里话再也藏不住，本期聊天室，一起来听听你与2023的故事吧。

饭一凡：当2023年考研成绩出来的那一天，预示着我一年的努力化为了泡影。在“兵荒马乱”之中，同学们开始奔向未来，秋招、面试、考公，大家都在为成为一个真正的大人做着准备。我也不例外，为毕业论文焦头烂额，为一场场面试整理着装，偶尔也为我的考研伤感。准备着、准备着……论文答辩结束，我们就这样毕业了。从学生到打工人的转变，或许就是我2023年的最大主题。工作期间，遇到了很多新的人和新的事，工作可以逐渐上手，前辈们愿意教会我不懂的知识，结交到了新朋友，找到了自己想要前进的方向。这

一段时间，感受到了自己的成长，在逐步成为一个自己想成为的大人。

游鹿鸣：对我来说，2023年最重要的一件事，就是把一拖再拖的婚礼给办了。前几年因为口罩的原因，婚礼的日期一直没有定下来。我和老婆都讨论要不要办婚礼，直接旅行结婚算了，结果双方家长都不同意，在“你们是了撇了，我们几十年的份子钱怎么收得回哦”等无法拒绝的理由下，我和老婆只好老老实实地办一场让亲戚朋友们都开心的婚礼。定婚期、订酒店、定流程、拍婚纱、各种买买买……婚礼当天，接亲、破门、过关、找鞋、念保证书，然后脚不沾地赶到酒店换装迎宾。直到仪式开始，我都感觉不太真实，人是懵的，但是在岳父手中接过老婆的手，我们哭着走完红毯，那一刻，我才明白，这一切的仪式感都是值得的。

够滋：2023年我的关键词是“孕育”，以前以为怀孕就是享福，难受的只不过是最后生产的时刻，可真当自己经历了才知道，怀孕后每天都是渡劫。回想起孕吐那段日子，真是让人瑟瑟发抖。从刚开始恶心反胃感觉自己不会再快乐，到剧烈呕吐住进医院吊水吊到

手肿；从每顿的无肉不欢，到每日靠苏打饼和苏打水续命；从闲暇最爱看美食纪录片畅想自己大吃四方，到最怕听到身边亲友“你想吃什么？”的关心……掰着指头过到孕晚期，每日都在感慨母亲的牺牲和母爱之伟大。希望新生命值得，也希望新生命会觉得人间值得。

山河故人：仔细一算，2023年是我当教师的第40个年头了。工作这么多年来，有个信念一直支持着我，那就是教书育人要有一份责任感，我常用两个词语鞭策自己：一是感恩，因为教师这个职业是凭着良心的一份职业，守三尺讲台，谋家庭幸福；二是敬畏，教育是事关国家、民族、未来的一项事业，因此我常怀敬畏之心。明年的六月，送完最后一届毕业生，我将离开心爱的讲台。虽有万分不舍，但我看到不少怀揣梦想的年轻人加入教师的队伍时，我又释然了，问渠哪得清如许，为有源头活水来，教育事业因为他们的加入会更加精彩，教师生涯最后的日子，我也将加倍珍惜。



▲扫码加入聊天室

2023温暖株洲

2023，致敬每一个拼在株洲，爱在株洲的人。2023年最后几天，愿你照顾好心情，调整好状态，走在变好的路上，迎接所有的惊喜与好运。



▲打开微信扫码观看视频

恰·株洲

株洲也有外酥里糯的醴陵“油火”。河西有个醴陵“油火”摊，老板是醴陵人，在株开美发店23年，尝试着做油火给大家吃，没想到还挺受欢迎。“油火”外壳炸得酥脆，内里软糯，裹满了糖粉和黄豆粉，甜而不腻。网友俏皮提问：买“油火”，美发能打折吗？



▲打开抖音扫码观看视频

市场监管

“蔬菜供应会不会不足？”“物价会不会上涨？”连日来，株洲出现低温雨水天气，物资保障和物价也让我们非常关注，现在市场上的情况怎么样？跟着小编一起来看看吧！



▲打开微信扫码观看视频